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2016-2017学年度第二学期期末模块考试
高二理科数学试题（2017.07）
考试时间120分钟 满分150分
第Ⅰ卷（选择题，共60分）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1．若集合
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3．为了规定工时定额，需要确定加工零件所花费的时间，为此进行了5次试验，得到5组数据
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．根据收集到的数据可知
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4．函数
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5．已知向量
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7. 济南气象台预测，7月12日历城区下雨的概率为
[image: image48.wmf]4
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，刮风的概率为
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，既刮风又下雨的概率为
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，设A为下雨，B为刮风，则
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8．某工厂为了调查工人文化程度与月收入的关系，随机抽取了部分工人，得到如下列表：
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由上表中数据计算得
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6.109，请根据下表，估计有多大把握认为“文化程度与月收入有关系”（    ）
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



A．1％         B．99％        C．2.5％        D．97.5％
9．用数学归纳法证明
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10．在2017年某校的零起点小语种保送面试中，我校共获得了5个推荐名额，其中俄语2名，日语2名，西班牙语1名，并且日语和俄语都要求必须有男生参加考试。学校通过选拔定下3男2女五位英语生作为推荐对象，则不同的推荐方案共有（    ）

A．48种
        B．36种
       C．24种
     D．12种
11．已知随机变量ξ服从正态分布N(2，σ2)，P(ξ≤4)＝0.84，则P(ξ＜0)＝(　　)

A．0.16       B．0.32       C．0.68       D．0.84

12．由直线
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。
13．已知
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按以上述规律，则
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14．已知
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的展开式中第3项与第8项的二项式系数相等，则展开式中所有项的系数和为___________．
15．从装有3个红球，2个白球的袋中随机取出2个球，设其中有X个红球，则X的数学期望为________．

16．设函数
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成立的
[image: image82.wmf]x

的取值范围是_____________.
三、解答题：共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。第17~21题为必考题，每个试题考生都必须作答。第22、23题为选考题，考生根据要求作答。
（一）必考题：60分。

17．（本小题12分）已知复数
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（Ⅰ）求复数
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18．（本小题12分）已知函数
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（1）求
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的值；（2）求函数
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的极小值。
19．（本小题12分）如图，棱形
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与正三角形
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的边长均为2，它们所在平面互相垂直，
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（1）求证：
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20．（本小题12分）济南外国语学校要用三辆校车把教师从高新区管委会接到遥墙校区，已知从高新区管委会到遥墙校区有两条公路，校车走公路①堵车的概率为[image: image103.wmf]1
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，不堵车的概率为[image: image104.wmf]3
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；校车走公路②堵车的概率为[image: image105.wmf]p

，不堵车的概率为[image: image106.wmf]1
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．若甲、乙两辆校车走公路①，丙校车由于其他原因走公路②，且三辆车是否堵车相互之间没有影响．
（1）若三辆校车中恰有一辆校车被堵的概率为[image: image107.wmf]7
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，求走公路②堵车的概率；
（2）在（1）的条件下，求三辆校车中被堵车辆的个数[image: image108.wmf]x

的分布列和数学期望．

21．（本小题12分）已知函数
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（1）若曲线
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（2）若
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的取值范围．
（二）选考题：共10分。请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分。
22．[选修4-4，坐标系与参数方程]（10分）

在平面直角坐标系中，直线
[image: image117.wmf]l

的参数方程为
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（其中
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为参数），现以坐标原点为极点，
[image: image120.wmf]x

轴的正半轴为极轴建立极坐标系，已知曲线
[image: image121.wmf]C

的极坐标方程为
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（1）写出直线
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和曲线
[image: image124.wmf]C

的普通方程；
（2）已知点
[image: image125.wmf]P

为曲线
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上的动点，求
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到直线
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的距离的最大值.
23．[选修4—5：不等式选讲]（10分）

已知函数
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的取值范围．
2016-2017学年度第二学期期末模块考试
高二数学试题（2017.07）
参考答案
一、选择题
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二、填空题
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17．（Ⅰ）
[image: image137.wmf]1

zi

=+

;（Ⅱ）
[image: image138.wmf]10

5

w

=

． 
【解析】（Ⅰ）由
[image: image139.wmf](

)

2

2

212

zbbi

-=--

，又由纯虚数，得
[image: image140.wmf]2

10

b

-=

，且
[image: image141.wmf]20

b

-¹

，即可得到结论；
（Ⅱ）由复数的运算可知
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试题解析：（Ⅰ） 
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19．（1）证明见解析；（2）
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【解析】
（1）如图，过点
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考点：（1）线面平行的判定定理；（2）利用空间向量求二面角．
20.【解析】（1）由已知条件得 [image: image197.wmf]2

1

2

1337

(1)

44416

Cpp

æö

×××-+×=

ç÷

èø

 ， 即[image: image198.wmf]31

p

=

，则[image: image199.wmf]1

3

p

=

．  
（2）解：[image: image200.wmf]x

可能的取值为0，1，2，3．    
[image: image201.wmf]3323

(0)

4438

P

x

==××=

 ；  [image: image202.wmf]7

(1)

16

P

x

==

 ；
[image: image203.wmf]1

2

1121311

(2)

4434436

PC

x

==××+×××=

 ；[image: image204.wmf]1111

(3)

44348

P

x

==××=

 
[image: image205.wmf]x

的分布列为：
	[image: image206.wmf]x


	0
	1
	2
	3

	[image: image207.wmf]P


	[image: image208.wmf]3

8


	[image: image209.wmf]7

16


	[image: image210.wmf]1

6


	[image: image211.wmf]1

48




所以[image: image212.wmf]E

x

[image: image213.wmf]37115

0123

8166486

=×+×+×+×=

 ． 
21．(1) 
[image: image214.wmf]1

(,1)

2

；(2) 
[image: image215.wmf]3

2

|21

aae

-

ìü

>-

íý

îþ

．
【解析】（1） 由已知得
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